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Ata nº 1320 - Sessão Ordinária nº 1310 - Sessão nº 023 do dia 02 de Agosto de 2021 – 
2º Período Legislativo 

Aos dois (2) dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um (2021), as dezoito (18) 
horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, sendo 
iniciada a sessão ordinária presidida pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que dando 
início aos trabalhos cumprimentou os Vereadores e Vereadora, as pessoas que 
acompanham as sessões via Facebook e também os ouvintes da Rádio Municipal 
principalmente os nossos Quevedenses. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, 
Art. 179, I) não houve matérias foi realizado o intervalo regimental. Retomados os 
trabalhos, no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II), foi constatado quórum e 
conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da 
Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; Érico Venâncio Padilha; Jandir Polenz Arend; 
Hélio Duarte Menezes; da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. 
Ivori Rodrigues Dias; da Bancada dos Democratas (DEM) Ver. Ivonei Silva de Ávila e 
Verª Valdeci Batista Menezes e da Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana 
Skrebsky Vieira. O Presidente solicitou leitura de mensagem em referência ao 
retorno do recesso parlamentar do sem de julho – anexa. Foram deliberados pelo 
plenário: Ata nº 1318 da Sessão Ordinária nº 1308 do dia 05.07.2021 – posta em 
discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1319 da Sessão Ordinária nº 1309 do dia 
12.07.2021 – distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). 
Ainda foram deliberados pelo plenário: Moção nº 1, de 29.07.2021, de autoria do Ver. 
Ivori Dias, de repúdio em razão das manifestações do Dep. Federal Ricardo Barros, 
líder do governo na Câmara Federal/Brasília/DF, que defende que haja redução de 
20% até 30% (vinte a trinta por cento) nos salários dos servidores públicos, para 
auxiliar na recuperação do orçamento federal e o Requerimento de Informações nº 
2, de 29.07.2021, de autoria do Ver. Érico Padilha, encaminhado a administração 
municipal solicitando informações em relação aos gastos e investimento da 
Secretaria Municipal de Assistência Social nos exercícios financeiros de 2019 e 
2020: 1. beneficiários; 2. objeto do benefício e valor e, 3. situação do favorecido 
informando se pertence ao grupo de situação de vulnerabilidade ou não-
vulnerabilidade – matérias que os autores dispensaram a palavra e postas em 
discussão e votação foram aprovadas à unanimidade. Não havendo outras matérias 
para deliberação do plenário, passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, 
RI), o Presidente deu prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, 
(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras 
matérias para deliberação do plenário passamos o pequeno expediente onde temos 
cinco (5) Vereadores inscritos todos com o tempo regimental de cinco (5) minutos 
onde passo a palavra ao primeiro inscrito Ver. Érico Padilha: boa noite a todos,  
gostaria de cumprimentar Doutor Hélio - Presidente desta Casa, Celso Bueno – 
Diretor, colegas Vereadores e Vereadoras, a Rádio Municipal São-pedrense e quem 
nos assiste via Facebook. O Estado lançou em junho o “Programa Avançar” que 
pretende acelerar o crescimento econômico e incrementar a qualidade da prestação 
de serviços à população e dois (2) planos fazem parte do “Programa Avançar” sendo 
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eles o “Plano de Concessão de Rodovias” e o “Plano de Obras” onde dentro do 
“Programa Avançar” temos o “Projeto Pavimento” que seria uma parceria entre o 
Estado e municípios com investimento de cento e setenta milhões (R$ 
170.000.000,00) em dois mil e vinte e um (2021) e dois mil e vinte e dois (2022) sendo 
sessenta milhões (R$ 60.000.000,00) do Tesouro do Estado e cento e dez milhões 
(R$ 110.000.000,00) via financiamento BRDE (Banco Regional de Desenvolvimento do 
Extremo Sul) e BADESUL (Banco de Desenvolvimento do Sul) e que seriam 
calçamentos, rótulas, trevos, etc.... Este “Projeto Avançar Pavimento” foi lançado em 
vinte e um (21) de seis (6) de dois mil e vinte e um (2021), onde o Estado daria o 
apoio no desenvolvimento do projeto de engenharia e também na análise de 
viabilidade técnica de propostas já existentes. Esse programa é muito amplo e seria 
impossível falar dele em cinco (5) minutos e eu só gostaria de saber se o Executivo 
Municipal aderiu ao programa pois temos no município várias obras a serem feitas 
que se enquadrariam no “Programa Avançar Pavimenta”, sendo assim gostaria que 
o Executivo se manifestasse a respeito desse assunto. Obrigado. Concedo a palavra 
ao Ver. Alcemar Silveira de Lima: quero saudar Presidente da Casa Ver. Hélio 
Duarte Menezes e saudando o Presidente da Casa saúdo os demais colegas 
Vereadores, Vereadoras, também nosso Diretor Geral Celso, minha saudação a 
todos os ouvintes da Rádio Municipal que nos escutam na terça-feira e a minha 
saudação também a todos que nos assistem via Facebook. Me inscrevi neste 
pequeno expediente para fazer um pedido de providências para o Chefe dos 
Serviços Urbanos o senhor Alcione Rodrigues pois fui procurado pelo senhor 
Romarino, meu vizinho ali no Goiabal, o qual a iluminação pública que tem na frente 
lá não está funcionando então o eu solicitaria que o senhor Alcione fizesse uma 
revisão ali no Goiabal começando ali pelo Romarino pois não está funcionando o 
“bico de luz”, subindo e indo também chegando, que colocassem também a lâmpada 
onde pedi já faz mais de ano na dona Maria Ivanete e subisse ali onde não tem uns 
“bicos de luz “que colocasse porque estão colocando em tudo que é lugar então que 
não deixa pessoas para trás, não punem, não coloquem para uns e não coloquem 
para os outros, leve parelho, então, eu solicito ao senhor Alcione que faça esta 
revisão lá e coloque as lâmpadas não só para uns, coloque meio parelho porque ali 
tem uns quantos que tem os postes na frente até tem em casa que tem próximo ali 
que dá para colocar um “bico”, uma lâmpada clareia para duas (2) casas então que 
ele fizesse esse favor de passar lá e revisar. Também outras pessoas me 
solicitaram que ele andou colocando um tal de “xis”, que nem sei o que é isso mas 
que fosse logo este “bico de luz”, nem sei o que é que é isso o tal de “xis” assim me 
disse o Romarino e o senhor José Carlos Pires da Silva mas só que foi colocado 
mas que não funcionou os “bicos”, então que ele passasse lá e revisasse isso e era 
isso muito obrigado. Passo a palavra Vice-Presidente Ver. Ivori Dias para que possa 
usar a tribuna. Ver. Ivori Dias – assumo a direção da Mesa Diretora e passo a 
palavra ao Ver. Hélio Menezes: dispenso as saudações porque eu já saudei a todos 
no início desta sessão. Eu aproveitei período de recesso e estive trabalhando, fiz um 
trabalho em Porto Alegre e lá estive participando de um encontro de gestores 

mailto:ouvidoriaquevedos@yahoo.com
mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


3 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 

29º de Emancipação Político-administrativa. 28º de Instalação do Município.  

Ouvidoria: ouvidoriaquevedos@yahoo.com  

CJAB – Matr.: 529 

 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas,  

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

 

públicos aí onde pude conversar com o nosso Economista e Auditor Tribunal de 
Contas Edson sobre esse problema inclusive me congratulo Ver. Ivori com a tua 
indicação referente ao congelamento de salários dos nossos servidores públicos 
que a Lei Complementar nº 173 veda todo e qualquer aumento geral, inclusive que é 
a reposição da inflação que já havia comentado noutra sessão mas é até mês de 
dezembro, até trinta e um (31) de dezembro e, segundo o que ele me garantiu é que 
a partir desta data todos os nossos servidores receberão aumento inclusive terão 
direito aos seus triênios, a receber os seus triênios os quais não é possível porque  
também foi vedado pagamento então só para deixar nossos funcionários mais 
tranquilos, é claro que a gente está sabendo e está vendo todo mundo está sentindo 
a perda do poder de compra do salário e a gente se preocupa até porque o ano que 
vem ano de eleições e esperamos que nosso Presidente tome medidas para que 
possamos melhorar a situação da classe média. Também aproveitei o tempo já que 
estava lá e fiz uma audiência o nosso ex-candidato Júlio Ruivo e hoje ocupa a 
Presidência do IPE (Instituto de Previdência do Estado) Saúde aonde também 
aproveitei indicação do Ver. Érico e lhe solicitei que fosse implantado em Quevedos 
um posto de atendimento do IPE Saúde onde tive êxito e ele me entregou inclusive a 
documentação para formulação do Termo de Cooperação entre o Estado e o 
Município e que agora só depende da nossa Prefeita colocar um funcionário à 
disposição, inclusive amanhã Érico tinha intenção de nós irmos ali falar com a 
Prefeita para colocar esse assunto para ela já que inclusive me entregou em mãos 
até o aditivo contratual, então, a única coisa agora da parte do IPE está tudo certo, 
só depende da nossa Prefeita concordar designar o funcionário para fazer os 
agendamentos onde eu expliquei para ele inclusive que fica ruim porque às vezes tu 
leva o pessoal na ambulância e chega lá tem que estar indo lá no IPE fazer o 
agendamento, é isso não é? você que tem mais prática disso, onde é mais ou menos 
assim, porque nesse sentido ele concordou treinamento inclusive ele me disse 
agora ele vai fazer com todos os municípios isso, que está pensando inclusive em 
fazer com o Município de Santa Maria para ficar mais fácil já que é dos funcionários 
públicos, pois é melhor fazer aqui na Prefeitura porque já sai com tudo pronto por 
exemplo se precisam de uma cirurgia ou uma internação, é só autorizar aqui 
mesmo no município. Seria isso, meu muito obrigado. Ver. Ivori - devolvo a direção 
do trabalhos ao Ver. Hélio Duarte Menezes.  Ver. Hélio Menezes - reassumo a 
Presidência e passo a palavra ao Ver. Ivonei de Ávila pelo tempo regimental: boa 
tarde a todos primeiramente eu gostaria de cumprimentar então o Presidente desta 
Casa Doutor Hélio Menezes e a partir dele cumprimento os demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, também gostaria de cumprimentar e agradecer então as 
pessoas que nos acompanham de forma virtual via Facebook e aos ouvintes da 
Rádio Municipal. Me inscrevi nesse intervalo então para realizar novamente os 
pedidos que eu já fiz em relação a manutenção da estrada de Cinco Veados, quando 
fiz esse pedido o Secretário de Obras Evandir Lemos enviou a equipe até lá então 
para fazer reparos contudo não ficou muito bom, os desaguadouros continuam ruins 
criando poças enormes de água no meio da estrada e dificulta o acesso das pessoas 
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bem como o rolo compactador ele foi até algumas partes da estrada e demais não 
foi realizada, então quando houver disponibilidade que possa enviar essa equipe 
novamente até lá para conseguir concluir o serviço isso. Também gostaria de 
parabenizar então a equipe de saúde em geral aqui do município, o Secretário de 
Saúde Márcio Oliveira, os Técnicos de Enfermagem, Enfermeiros, os Motoristas que 
estão trabalhando no enfrentamento da Covid-19, pois hoje a gente alcança setenta 
e três por cento (73%) da população adulta já vacinada e isso é um número 
significativo para o município e também gostaria de como forma de sugestão para 
quando a gente alcançar os cem por cento (100%) então da população adulta 
vacinada que a próxima prioridade seja os alunos das escolas estaduais e 
municipais, escolas municipais e a do Estado aqui no município bem como também 
dos funcionários privados do comércio local porque esses serão os que vão 
continuar tendo mais acesso e contato com a maioria das pessoas. Ademais era 
isso, agradeço a todos pela atenção e desejo uma boa semana. Concedo a palavra 
última Vereadora inscrita Valdeci Menezes: saúdo o Presidente Doutor Hélio, Diretor 
Celso, meus colegas Vereadores, Vereadora, a Rádio Municipal São-pedrense e os 
que nos acompanham via Facebook. A Marilei e o Antenor então me pediram que eu 
falasse com Secretário de Obras para arrumar a estrada que vai para residência 
dela, então, colocaram umas terras e que tem muitas pedras que inclusive estão 
soltas as pedras e agora começa as aulas então fica difícil para o transporte ele 
entrar lá e também para eles saírem de carro, a residência dela é em São Sebastião 
então na estrada dos Baggios, essa estrada fica ali então entra no seu Amélio vai 
até a residência dela, então se for possível peço para o Secretário arrumar no 
momento que ele puder mas de preferência urgente para o transporte escolar e 
também quero agradecer o Secretário de Obras Evandir pelo serviço que vem 
prestando no Alto Toropi então eu fiz os pedidos para ele dar uma “laminada” e ele 
atendeu meu pedido e a comunidade ficou contente então seria isso muito obrigado.” 
Considero que as manifestações e solicitações foram importantes, informo que 
todas serão encaminhadas aos seus destinatários, assim cumprida pauta e a Ordem 
do Dia, declaro encerrada esta sessão ordinária e marco a próxima sessão para o 
dia nove (9) de agosto, segunda-feira, às dezoito (18) horas neste Plenário Ver. 
Antero Braz Peixoto, muito obrigado a todos. Os trabalhos foram presididos pelo 
Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pela Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira e 
assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Verª Ruti Suzana Skrebsky 
Vieira, Secretária, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI). 
 
Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira  Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretária      Presidente 
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“A vida é o dever que nós trouxemos para fazer em casa. 
Quando se vê, já são seis horas! 
Quando de vê, já é sexta-feira! 

Quando se vê, já é natal... 
Quando se vê, já terminou o ano... 

Quando se vê perdemos o amor da nossa vida. 
Quando se vê passaram 50 anos! 

Agora é tarde demais para ser reprovado... 
Se me fosse dado um dia, outra oportunidade, eu nem olhava o relógio. 

Seguiria sempre em frente e iria jogando pelo caminho a casca dourada e inútil das 
horas... 

E tem mais: não deixe de fazer algo de que gosta devido à falta de tempo. 
Não deixe de ter pessoas ao seu lado por puro medo de ser feliz. 

A única falta que terá será a desse tempo que, infelizmente, nunca mais voltará.” 
 

MESA DIRETORA  
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